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INTRODUCERE 
 

Legislație de bază: Constituţia României, OUG nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 
 
OBIECTIVE  STRATEGICE 

 
Obiectivele strategice pentru anul 2023, stabilite în Strategia Instituţiei 

Prefectului-Judeţul Mureş au fost:  

 Realizarea obiectivelor cuprinse în Programul de guvernare la nivelul județului 

Mureș, a politicilor publice şi a programelor naţionale 

 Creşterea gradului de reprezentare a Guvernului pe plan local prin 

supravegherea respectării cadrului normativ la nivelul judeţului Mureș 

 Asigurarea verificării legalităţii actelor emise sau adoptate de către unităţile 

administrativ teritoriale 

 Monitorizarea modului de aplicare a legilor cu caracter reparatoriu în județul 

Mureș 

 Întărirea capacității de conducere a serviciilor publice deconcentrate ale 

ministerelor  și ale celorlalte organe ale adminitrației publice centrale care au 

sediul în județul Mureș 

 Eficientizarea capacității de management în realizarea coordonării  și 

monitorizării a activității serviciilor publice desfășurate în cadrul IPJM cât și a 

activității proprii 

 Îmbunătățirea performanţei managementului situaţiilor de urgenţă. 

 

MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUȚIONALE 
 
Gestionarea resurselor umane  

     În anul 2023, numărul total de posturi al Instituției Prefectului - Judeţul Mureş 
a fost de 91, din care: 48 pe componenta administrație și 43 pe componenta ordine 
publică. 
          În vederea realizării managementului resurselor umane s-a aprobat  
transferul în interesul serviciului pentru doi funcționari publici la Instituția 
Prefectului – Județul Mureș de la alte instituții. Potrivit reglementărilor legale în 
vigoare potrivit cărora în anul 2023 nu se organizează concursuri de ocupare a 
posturilor vacante, Instituția Prefectului – Județul Mureș avea la finele anului 2023 
un număr de 8 posturi vacante. 
         Funcționarii publici din cadrul instituției au participat în  cursul anului 2023,  
la cursuri de implementare a unor proiecte cu fonduri europene gestionate de MAI. 
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Utilizarea resurselor financiare 
 Bugetul alocat în anul 2023 Instituței Prefectului – Județul Mureș a fost în 
sumă totală de 9.267 mii lei, care a fost utilizat în proporție de 98,81 %. 

În perioada analizată, au fost efectuate plăţi ce reprezintă cheltuieli de 
judecată şi cheltuieli de executare ce revin în sarcina Comisiei judeţene pentru 
stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor Mureș, în sumă totală 
de 344 mii lei. La finele anului 2023, nu s-au înregistrat arierate și nu au existat 
furnizori neachitați. 

 
        Activitatea de achiziții publice 

În anul 2023, Instituția Prefectului – Județul Mureș a inițiat în aplicația SEAP 
un număr de 224 achiziții directe, finalizându-se un număr de 213 achiziții directe, 
cu o valoare de 371 mii lei, asigurând astfel realizarea achiziţiilor stabilite prin 
Programul anual al achiziţiilor publice. Au fost încheiate un număr de  18 contracte  
şi  acte adiţionale la contractele în derulare. 

 
        Asigurarea resurselor logistice, IT și comunicații  la nivelul instituției s-a 
realizat prin buna gestionare a celor existente. 

La finele anului 2023,  parcul auto al instituţiei deținea 12 autoturisme în 
stare bună de funcţionare.  

 
CANCELARIA PREFECTULUI 
 

Cancelaria Prefectului a sprijinit activitatea prefectului județului Mureș prin: 
întocmirea agendei zilnice/săptămânale de activități ale Prefectului, realizarea 
arhivei foto – video, organizarea întâlnirilor prefectului, reprezentarea Instituției 
Prefectului – Județul Mureș la diferite evenimente, care s-au desfășurat pe teritoriul 
județului Mureș.  

Pe parcursul anului 2023, au fost realizate 83 de activități de relații publice 
(conferințe de presă / declarații de presă / interviuri / evenimente), având ca scop 
promovarea activității instituției. Au fost înregistrate 17 participări ale 
reprezentanților MAI la emisiuni ale posturilor de TV și radio și organizarea a 6 
evenimente și acțiuni pentru asigurarea unei informări proactive a cetățenilor cu 
privire la activitățile MAI.  

Au fost identificate activități și informații relevante din sfera instituțională, 
transmise prin publicarea a 216 postări pe paginile/conturile asumate instituțional 
pe rețelele de socializare a materialelor rezultate. Totodată, 43 de postări au vizat 
publicarea unor informații utile pentru cetățeni pe rețelele de socializare, inclusiv 
prin transmiterea live a unor intervenții ale specialiștilor MAI. În același timp, 30 de 
materiale au fost publicate pe pagina de internet a instituției, acestea fiind relevante 
pentru activitatea instituției, însoțite de suport foto/video.  
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 Printre cele mai importante acțiuni, evenimente și întâlniri care au avut loc în 
anul 2023, amintim:  
 Participare la ședințele de prezentare a bilanțului activității instituțiilor din 

județul Mureș pe anul 2022; 

 Participarea și organizarea evenimentului de marcare a 20 de ani de la 

înființarea Forțelor pentru Operații Speciale, care a beneficiat de prezența 

premierului României, a președintelui Senatului României și a miniștrilor 

MAPN și MAI, la Târgu Mureș;  

 Participarea la activitățile organizate de ADR Centru în județul Mureș;  

 Organizarea campaniei de screening gratuit (caravană rurală) pentru 

depistarea tuberculozei în județul Mureș; 

 Organizarea unor mese rutunde și dezbateri cu reprezentanți ai Ministerului 

Familiei pe teme sociale; 

 Gestionarea acțiunilor de protest ale fermierilor mureșeni în centrul 

municipiului Târgu Mureș și a altor proteste organizate în județ;  

 Participarea la evenimente organizate de companii private în județul Mureș 

(inaugurări de sedii, extinderi de activitate, etc);  

 Gestionarea efectelor negative ale inundațiilor în localitățile județului Mureș;  

 Organizarea unor activități cu tematică anti-drog în județul Mureș;  

 Activități și vizite de lucru la obiective de infrastructură rutieră din județul 

Mureș (Autostrada Transilvania, drumuri naționale, drumuri comunale, etc), 

la șantierul magistralei Apă pe Câmpie și la Barajul Răstolița;  

 Găzduirea vizitelor oficiale ale miniștrilor Energiei, Justiției, Transporturilor și 

Dezvoltării în județul Mureș; 

 Participare la festivitățile de început și final de an școlar/an universitar, 

organizare de întâlniri cu reprezentanți ai sistemului de învățământ din județul 

Mureș și vizite de lucru la unități școlare din județul Mureș;  

 Vizita în județul Mureș a Ambasadorului Statelor Unite ale Americii în România, 

E.S. Kathleen Kavalec; 

 Participări/organizare ceremonii oficiale: Ziua Unirii Principatelor Române – 24 

ianuarie, Ziua Europei – 9 mai, Ziua Eroilor – 2 iunie, Ziua Drapelului – 26 

iunie, Ziua Imnului Național al României – 29 iulie, Ziua Armatei Românie, 

Ziua Națională a României – 1 decembrie, ceremonia de acordare a celei mai 

importante distincții a județului Mureș, “Fibula de la Suseni” – 1 Decembrie, 

Ziua Memoriei Victimelor Comunismului – 21 Decembrie.   
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CORPUL DE CONTROL AL PREFECTULUI 
 

În cursul anului 2023, la Corpul de Control al Prefectului au fost repartizate 
un număr de 400 documente, din care 188 petiţii şi sesizări ale cetăţenilor, 
ale diverselor instituţii publice, autorităţi publice locale sau agenţi economici, 
adresate Instituţiei Prefectului – Judeţul Mureş, unor ministere şi instituţii ale 
statului.  

 
Acţiuni de control dispuse de prefectul judeţului Mureş  

În cursul anului 2023 au fost efectuate un număr de 10 acţiuni de control 
complexe dispuse de către Prefectul Judeţului Mureş, cu participarea altor instituţii 
publice cu atribuţii de control, în baza unor sesizări sau solicitări adresate instituţiei. 
Tematica abordată: verificarea respectării actelor normative în vigoare de către 
autorităţile publice locale, instituţii publice, agenţi economici, persoane fizice şi 
juridice etc.  
Principalele deficiențe constatate cu ocazia verificărilor au vizat autorizarea  şi 
edificarea construcţiilor, relaţia autorităţi-cetăţeni, gestionarea deşeurilor, protecţia 
mediului şi a sănătății populaţiei, gestionarea fondului locativ A.N.L., asigurarea 
serviciilor sociale, administrarea şi utilizarea păşunilor comunale, încheierea 
contractelor de concesiune, închiriere, arendă etc. În urma controalelor efectuate 
au fost propuse măsuri pentru intrarea în legalitate. 

 
CONTROLUL LEGALITĂȚII, AL APLICĂRII ACTELOR NORMATIVE ȘI 
CONTENCIOS ADMINISTRATIV 

 
Activitatea de emitere a ordinelor cu caracter individual și/sau normativ 

 
În cursul anului 2023, prefectul judeţului Mureş a emis un număr de 447 ordine 

în conformitate cu dispoziţiile  art. 275, alin. (1) din OUG nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările și completările ulterioare. 

Activitatea de verificare a legalității actelor administrative și a modului de 
aplicare a actelor normative în acțiuni planificate:  

În anul 2023 autoritățile administrației publice locale au comunicat instituției 
nostre în vederea exercitării controlului de legalitate, un număr de 41.550 acte 
administrative, din care: 33.194 dispoziții emise de primari și Președintele Consiliului 
Județean Mureș și 8.356 hotărâri adoptate de consiliile locale și Consiliului Județean 
Mureș. Ca rezultat al activității de verificare a legalității actelor administrative ale 
autorităţilor administraţiei publice locale, s-a constatat că unele acte administrative 
au fost adoptate/emise cu încălcarea legislației în vigoare, fapt ce a dus la 
formularea procedurii prealabile pentru un număr total de 239 acte administrative. 
Din totalul de 239 acte administrative pentru care s-a inițiat procedura notificării, 
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un număr de 228 au fost revocate, modificate sau completate, pentru 11 au fost 
formulate acțiuni în contencios administrativ. 

 Principalele deficiențe constatate au fost: nerespectarea formelor procedurale 
de elaborare a actelor, transmiterea actelor administrative incomplet, investitii, 
drepturi salariale, administrare patrimoniu, reglementari sociale, transparenta, 
componenta nelegala comisii, reorganizare administrativa, salubrizare, reorganizare 
sistem invatamant, cheltuieli neeligibile. 

 Măsuri propuse: reanalizarea actelor în sensul modificării, completării sau 
revocării, precum și  promovarea de acțiuni la instanța de contencios administrativ. 

 
Reprezentarea Instituției Prefectului - Judeţul Mureş la instanțele judecătorești  
În perioada menționată au fost instrumentate un număr de 395 dosare, aflate 

pe rolul instanțelor de judecată de diferite grade de jurisdicție, din care: 368 dosare 
de fond funciar; 20 dosare de contencios administrativ; 6 dosare în care calitatea 
de parte a revenit Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere și 
Înmatricularea Vehiculelor Mureș; 1 altele. 

Consilierii juridici au efectuat un număr de 97 reprezentări în faţa instanţelor 
de judecată, atât pentru Instituţia Prefectului – Judeţul Mureş, cât şi pentru Comisia 
judeţeană pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor 
Mureş. 

Activitatea desfășurată de Comisia județeană de atribuire denumiri s-a 
materializat în  înregistrarea și soluționarea unui număr de 3 cereri, fiind soluţionate 
favorabil un număr de 3, astfel s-au emis un număr de 3 avize favorabile care au 
ca obiect atribuirea de denumiri unor străzi nou înfiinţate în județ. O cerere a fost 
retransmisă solicitanţilor în vederea completării. 

 
URMĂRIREA APLICĂRII ACTELOR NORMATIVE CU CARACTER REPARATORIU 
 
Aplicarea legilor fondului funciar 
Comisia judeţeană pentru stabilirea dreptului de proprietate asupra terenurilor 

Mureş s-a întrunit în 9 şedinţe, în care s-au adoptat 271 de hotărâri și s-au analizat 
273 propuneri  transmise de comisiile locale de fond funciar. În cursul anului 2023 
au fost verificate un număr de 860 de titluri de proprietate transmise de către OCPI, 
din care au fost semnate 860. S-au transmis către Autoritatea Naţională pentru 
Restituirea Proprietăţilor un număr total de 14 dosare constituite de către comisiile 
locale în vederea acordării de despăgubiri. 

 În anul 2023, la nivelul Instituției Prefectului nu a fost desfășurată activitate în 
aplicarea Legii nr. 10/2001 privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod 
abuziv în perioada 6 martie 1945– 22 Decembrie 1989. 

În ceea ce privește aplicarea Legii nr. 9/1998 privind acordarea de compensații 
cetățenilor români pentru bunurile trecute în proprietatea statului bulgar, în urma 
aplicării Tratatului dintre România și Bulgaria, semnat la Craiova la 7 septembrie 

mailto:deconcentrate@prefecturamures.ro
https://ms.prefectura.mai.gov.ro/


Raportul de activitate al Instituției Prefectului – Județul Mureș pentru anul 2023 

__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________________ 
RO540026 Târgu Mureş, P-ţa Victoriei nr.1, tel: 0265-261261, fax: 0265-264814 

E-mail: deconcentrate@prefecturamures.ro , web:  https://ms.prefectura.mai.gov.ro 

 

6 

 

1940, la nivelul judeţului Mureş comisia nu a avut activitate deoarece nu mai există 
dosare nesoluţionate. 

 În ceea ce privește urmărirea și aplicarea Legii nr. 290/2003  a existat pe rolul 
instanţei de judecată un dosar, având ca obiect anularea unei hotărâri a Comisiei 
judeţene de aplicare a Legii nr.290/2003, litigiu care a fost finalizat. 

 
Apostilarea documentelor 
Biroul apostilă a asigurat înregistrarea şi prelucrarea cererilor privind aplicarea 

apostilei pe actele administrative. În anul 2023, un număr de 712 titulari au solicitat 
aplicarea şi eliberarea apostilei pe un număr de 1021 acte oficiale administrative 
prin Sistemul interoperabil centralizat. 
 
MONITORIZAREA ACTIVITĂȚII SERVICIILOR PUBLICE DECONCENTRATE 

 
În acest domeniu a fost monitorizată trimestrial activitatea unui număr de 19 

servicii publice deconcentrate, au fost elaborate 4 informări care au fost prezentate 
conducerii instituţiei, nefiind constatate deficiențe în activitatea acestor servicii.  

Din informările instituțiilor au rezultat o serie de dificultăţi întâmpinate în 
desfășurarea în bune condiții a activității acestora, printre care: volumul foarte mare 
de muncă raportat la numărul personalului, salarizarea, autoturismele de intervenție 
insuficiente și uzate, insuficiența spațiului de arhivă pentru arhivarea 
documentațiilor cadastrale și a actelor care stau la baza înscrierilor în cartea 
funciară. 

Au fost desfăşurate acţiuni în comun cu serviciile publice deconcentrate şi 
autorităţile publice locale pe diverse domenii, s-a participat la acțiuni de verificare 
a modului de aplicare și respectare a actelor normative în cadrul comisiilor mixte, 
etc. 
   

Activitatea de examinare a proiectelor  bugetelor și a situațiilor 
financiare privind execuția bugetară, întocmite de serviciile publice 
deconcentrate s-a concretizat în avizarea unui număr de 32 de situaţii financiare 
privind execuţia bugetară și 7 proiecte de buget ale serviciilor publice deconcentrate 
din județul Mureș. Avizul prefectului judeţului Mureş a fost transmis 
ministerului/instituției ierarhic superioare și serviciului public deconcentrat. 
  

Activitatea Colegiului Prefectural al Județului Mureș s-a concretizat în 12 
şedinţe organizate în cadrul cărora instituţiile au prezentat rapoarte de activitate.  

Comisia de dialog social a județului Mureș s-a întrunit în 12 ședințe. 
Această structură are în componenţa 23 instituţii şi organizaţii, din care 12 instituţii 
publice judeţene, 5 filiale ale confederaţiilor sindicale şi 6 filiale ale confederaţiilor 
patronale, reprezentative la nivel naţional. 

S-a asigutat activitatea Comitetului Consultativ de dialog civic pentru 
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problemele persoanelor vârstnice al județului Mureș care s-a întrunit în 12 
şedinţe. Din această structură, fac parte 5 instituţii cu responsabilităţi în domeniul 
social şi 8 organizaţii ale persoanelor vârstnice din judeţul Mureş. 

Activitatea Comisiei Județene de Acțiune împotriva Violenței în Sport s-
a concretizat în desfășurarea unei ședințe, tema dezbătută fiind analiza respectării 
la nivelul județului Mureș a condițiilor de siguranță a arenelor sportive în care se 
desfășoară competiții și jocuri sportive, în sezonul competițional 2023-2024. Acestă 
comisie este compusă din reprezentanții unui număr de 9 instituții publice, Instituția 
Prefectului – Județul Mureș și 6 cluburi și asociații sportive cu atribuții în domeniu. 

 
Managementul situațiilor de urgență 

În anul 2023, Comitetul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Mureş s-a întrunit 
în 10 şedinţe, în urma dezbaterilor au fost adoptate un număr de 10 hotârâri. 

     Pentru gestionarea situaţiilor de urgenţă au fost elaborate, documente, între 
care: rapoarte operative privind efectele fenomenelor meteorologice periculoase; 
situaţii periodice privind stocurile de materiale antiderapante, utilajele de 
deszăpezire și  stocurile de carburanți pentru intervenția pe drumurile naționale, 
drumurile județene şi comunale din județul Mureș; ordine ale prefectului pentru 
constituirea comisiilor de evaluare a pagubelor produse de fenomenele 
hidrometeorologice produse pe raza judeţului Mureş; procese verbale de evaluare 
a pagubelor produse pe raza localităților; rapoarte de sinteză privind inundațiile 
produse pe raza județului Mureș; propuneri de acte normative pentru alocare de 
fonduri Consiliului Județean Mureș și primăriilor care au avut obiective afectate de 
inundaţii; documentaţii pentru acordarea de sprijin financiar familiilor ale căror 
imobile au fost afectate de inundaţii. 
 
Relația cu minoritățile naționale 
 
 Implementarea Strategiei guvernamentale de îmbunătățire a situației 
romilor 

În perioada de referință au fost realizate: Planul Judeţean de Măsuri pentru Romi 
pe anul 2023, Raportul semestrial de progres, raportări lunare.  
 
Aplicarea prevederilor Legii nr. 198/2023 pe problematica siguranţei 
şcolare  

       În anul  2023, a fost coordonată activitatea de cooperare interinstituţională 
pentru punerea în aplicare a dispozițiilor referitoare la siguranţa şcolară. Instituţia 
Prefectului - Judeţul Mureş a realizat documentarea necesară pentru elaborarea 
analizei asupra modului de aplicare a dispoziţiilor în acest domeniu. Pe acestă linie, 
au fost elaborare 2 planuri, respectiv: a fost reevaluat şi aprobat Planul Teritorial 
Comun de Acțiune pentru  siguranţa şcolară şi Sistemul Cadru de asigurare a 
protecţiei unităţilor şcolare, a siguranţei elevilor şi a personalului didactic în judeţul 
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Mureş. În acest domeniu, au fost organizate 4 întâlniri ale echipei interinstituţionale 
constituită prin ordin al prefectului pe această problematică.  

Prin intermediul Instituţiei Prefectului – Judeţul Mureş s-a solicitat celor 102 
primării din judeţ iniţierea de măsuri pentru derularea în condiţii de siguranţă a 
cursurilor şcolare, inclusiv pentru asigurarea resurselor financiare necesare pentru 
pază şi pentru realizarea împrejmuirilor. Pe această problematică, în perioada de 
referinţă nu s-au înregistrat fapte grave care să afecteze procesul de învăţământ. 
 
Aplicarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023  

 
Instituția Prefectului – Județul Mureș a coordonat funcționarea Comisiei 

județene Mureș pentru implementarea Programului pentru școli al României. 
Comisia este formată din prefectul județului Mureș, în calitate de coordonator, 
președintele Consiliului Județean Mureș, un reprezentant al Inspectorului Școlar 
Județean Mureș și alți reprezentanți ai serviciilor publice deconcentrate din județul 
Mureș și ai altor instituții cu atribuții în domeniu precum și un reprezentant din 
cadrul departamentului de supraveghere în sănătate publică al Direcției de Sănătate 
Publică Mureș. Din Comisie fac parte și primarii unităților administrativ-teritoriale 
care și-au asumat organizarea la nivel local a procedurii de contractare a produselor 
care se distribuie în cadrul Programului pentru școli al României. 

Lunar, Consiliul Județean Mureș și unitățile administrativ-teritoriale care și-au 
asumat organizarea la nivel local a procedurii de contractare a produselor care se 
distribuie în cadrul Programului pentru școli al României, informează Instituția 
Prefectului – Județul Mureș cu privire la implementarea/desfășurarea Programului. 

În anul 2023, Instituția Prefectului – Județul Mureș a efectuat 12 demersuri  
pentru solicitarea informațiilor necesare informării publicului larg referitor la 
implementarea Programului, date publicate în presa locală prin grija Consiliului 
Județean Mureș. 
 
Accesare fonduri europene 

 
  În vederea creşterii gradului de absorbţie a fondurilor europene, a aportului 

Instituţiei Prefectului – Judeţul Mureş la dezvoltarea judeţului, au fost elaborate şi 
diseminate un număr de 77 informări de actualitate referitor la fonduri europene. 
Au fost întocmite diverse rapoarte, sinteze, puncte de vedere referitoare la Directive   
referitoare la proiecte lansate, programe de finanţare din fonduri europene, 
legislaţie specifică, etc.  Pentru cunoaşterea noutăţilor în domeniul fondurilor 
europene, a facilitării accesării acestora, a funcționalității unor proiecte, Instituţia 
Prefectului – Judeţul Mureş a organizat şi a participat  la întâlniri și dezbateri. 

În anul 2023,  Instituţia Prefectului  - Judeţul Mureş a gestionat 8 acorduri de 
parteneriat în cadrul cărora a desfăşurat diverse activităţi. 
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Au fost analizate periodic rezultatele obţinute la nivelul judeţului Mureş în 
procesul de absorbţie a fondurilor europene, prin solicitarea de la autorităţile 
administraţiei publice locale a datelor necesare. În domeniul gestionării informaţiilor 
privind proiectele finanţate din fonduri externe la nivelul judeţului Mureş, la nivelul 
autorităţilor administraţiei publice locale, trimestrial s-a întocmit şi s-a gestionat 
Situaţia proiectelor finanţate din fonduri guvernamentale şi externe derulate la 
nivelul unităţilor administrativ-teritoriale. 
 În anul 2023, la nivelul judeţului Mureş, a fost elaborat Planul judeţean de 
acţiuni pentru promovarea accesării fondurilor europene şi intensificarea relaţiilor 
externe pentru anul 2023.În acelaşi context au fost elaborate 4 rapoarte trimestriale 
privind modul de realizare al acţiunilor, ca urmare a consultării instituţiilor implicate 
în promovarea şi accesarea fondurilor europene la nivel judeţean, respectiv 
Instituţia Prefectului – Judeţul Mureş, Consiliul Judeţean Mureş şi alte 8 instituţii. În 
urma monitorizării acţiunilor stabilite în plan şi a întocmirii rapoartelor trimestriale 
au fost redactate 4 informări.  
 A fost actualizată Situaţia asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară şi a 
Grupurilor de acţiune locală, legal constituite la nivelul judeţului Mureş; pe baza 
informaţiilor solicitate de la Cosiliul Judeţean Mureş. Potrivit datelor centralizate, în 
judeţul Mureş, în anul 2023, există 27 de asociaţii de dezvoltare intercomunitară 
(A.D.I.), în 16 dintre acestea, Consiliul Judeţean Mureş fiind membru, şi 12 grupuri 
de acţiune locală (G.A.L.).  
 În acelaşi context au fost analizate investiţiile străine realizate la nivelul 
unităţilor administrativ-teritoriale din judeţul Mureş şi a fost întocmit Centralizatorul 
investiţiilor străine derulate la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale din judeţul 
Mureş. Potrivit informaţiilor furnizate, în cursul anului 2023, au fost raportate 4  
firme din alte ţări care au efectuat investiţii în judeţul Mureş. 

 
Alte activități 

 
Acțiuni de control ce i-au fost solicitate prefectului de către ministere sau 
alte instituții ale adminitrației centrale 
   În perioada de referinţă, au fost dispuse acţiuni de control prin ordine ale 
prefectului, pe linia situaţiilor de urgenţă, care au fost coordonate de instituţia 
noastră, după cum urmează: 
 verificarea salubrizării cursurilor de apă, a realizării şi întreţinerii 

şanţurilor şi rigolelor în localitățile din judeţul Mureş de către comisia formată 
din 5 instituţii la toate cele 102 unităţi administrativ teritoriale. 

 verificarea construcţiilor hidrotehnice cu rol de apărare împotriva 
inundaţiilor de pe raza judeţului Mureş la care au participat 6 instituţii cu 
funcţii de sprijin și reprezentanți ai Ministerului Apelor și Pădurilor 

 control la operatorii economici care depozitează, transportă, 
distribuie, utilizează, comercializează carburanţi, lubrifianţi şi 
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produse derivate ale acestora, inclusiv gaz petrolier lichefiat GPL  
desfăşurate pe raza județului Mureș în care au fost implicate 8 instituţii, 

 acţiuni de control la centre rezidenţiale destinate persoanelor vârstnice, 
persoanelor adulte cu dizabilităţi şi cele destinate copiilor de pe raza judeţului 
Mureş realizate de 6 instituţii, 
 

Acțiunile pentru urmărirea aplicării Programului de guvernare la nivelul 
județului Mureş 

 
În baza informațiilor transmise de serviciile publice deconcentrate din judeţul 

Mureş și alte instituţii aflate în subordinea autorităţilor centrale, Consiliul Județean 
Mureș şi unităţi administrativ teritoriale, în semestrul I al anului 2023 a fost elaborat 
Planul de acţiuni pentru 2023, în vederea realizării în judeţul Mureş a obiectivelor 
cuprinse în Programul de Guvernare 2021 – 2024. Obiectivele cuprinse în Programul 
de Guvernare au fost realizate în proporţie de 75%. Monitorizarea Planului de 
acţiuni pentru anul 2023  privind realizarea în judeţ a obiectivelor cuprinse în 
Programul  de Guvernare 2021 – 2024, s-a realizat semestrial. 

În perioada analizată, pe linia implementării Programului Operaţional 
Ajutorarea Persoanelor Defavorizate la nivelul judeţului Mureş au fost realizate 
activităţi de colaborare interinstituțională pentru rezolvarea solicitărilor adresate 
instituției noastre de către Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene.  

Au fost puse în aplicare dispozițiile OUG nr. 84/2020 pentru stabilirea unor 
măsuri necesare în vederea implementării Programului operaţional Ajutorarea 
persoanelor defavorizate – POAD.  

În luna mai 2023, Instituția Prefectului-Județul Mureș a coordonat distribuirea 
unui număr de 28.729 pachete cu produse alimentare în cele 102 unităţi 
administrativ teritoriale din judeţ şi pentru pentru finalizarea repartizării acestora 
către beneficiarii finali în termenul prevăzut de legislaţia în domeniu. În acest sens, 
au fost emise ordine ale prefectului pentru desemnarea Grupului de lucru pentru 
derularea Programului Operaţional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate la nivelul 
judeţului Mureş, stabilirea centrelor de distribuire a produselor, stabilirea măsurilor 
necesare în vederea distribuției produselor şi pentru stabilirea calendarului de 
distribuire. În luna august 2023 au fost soluţionate cererile de suplimentare a 
numărului de pachete, fiind elaborate 22 de procese-verbale de predare primire 
pentru o cantitate totală de 269 pachete. După finalizarea distribuției produselor 
alimentare au fost centralizate documentele comunicate de autoritățile 
administrației publice locale, care ulterior au fost transmise Ministerului Investiţiilor 
şi Proiectelor Europene. 

În perioada 09.08.2023-27.10.2023 s-a desfăşurat misiunea de audit de 
operațiuni POAD, realizat de Direcția Regională de Audit Alba a Curţii de Conturi a 
României, fiind identificate şi puse la dispoziţe documente aferente distribuţiei de 
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pachetele de ajutoare alimentare şi de igienă de la nivelul  a 4 unităţi administrativ 
teritoriale din judeţ. 

Implementarea măsurilor conform O.U.G 113/2022  şi a Ordinului comun 
MAI/MIPE nr. 1154/2023 privind aprobarea Procedurii specifice de distribuire a 
tichetelor sociale pe suport electronic pentru nou-născuți, precum și a mecanismului 
de implementare aferent, a fost realizată  prin efectuarea verificării documentelor 
transmise  de UAT –uri,  centralizarea  lunară şi anuală a beneficiarilor,  acordarea 
de consultanţă specifică, distribuirea UAT –urilor ce au avut beneficiari, a celor 504 
carduri emise de MIPE.   
 
     Controlul intern managerial, registrul riscurilor, registrul procedurilor 

La nivelul instituției noastre este implementat sistemul de control intern 
managerial fiind realizate activitățile și raportările prevăzute de legislația în 
domeniu. 
      
       Cooperarea interinstituțională și relații internaționale 

 
În ceea ce priveşte cooperarea interinstituţională au fost îndeplinite 

condiţiile pentru comunicarea eficientă cu instituţiile publice din judeţul Mureş, 
autorităţile administraţiei publice locale, Consiliul Judeţean Mureş, instituţii de 
învăţământ superior, sindicate şi patronate din judeţul Mureş, organizaţii ale 
persoanelor vârstnice, ONG-uri, agenţi ecomonici etc.  

  Conform datelor centralizate în anul 2023, în cadrul unităţilor administrativ 
teritoriale din judeţul Mureş au fost stabilite un număr de 163 relaţii de înfrăţire, 
cooperare, parteneriat cu entităţi similare din alte ţări .  

   Strategia de Dezvoltare a județului Mureș şi Planul de Dezvoltare a Județului 
Mureș pentru perioada 2021 -2027 s-au revizuit și completat de către Grupul de 
lucru constituit la nivel de judeţ din Consiliul Judeţean, instituţii publice, ONG –uri,  
cu obiectivele aferente anului 2023. 

   Verificarea din punct de vedere al liberei circulații a persoanelor, mărfurilor 
și serviciilor, a actelor admistrative cu caracter normativ   emise de U.A.T. – urile 
din judeţ s-a efectuat semestrial de către grupul de lucru constituit din 23 de 
instituţii, reprezentat prin 33 de persoane, nefiind aspecte neconforme.      

   În materie de relaţii internaţionale, la nivelul instituţiei noastre a fost pus în 
aplicare Ordinul Ministerului Afacerilor Interne nr. 143/2015 privind activităţile de 
relaţii internaţionale şi de afaceri europene la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, 
cu modificările şi completările ulterioare.  

În acelaşi context, în anul 2023, Instituţia Prefectului-Judeţul Mureş a realizat 
următoarele activităţi principale: 
 elaborarea Registrului de evidenţă al relaţiilor externe la nivelul Instituţiei 

Prefectului – Judeţul Mureş  şi a Registrului de evidenţă al rapoartelor de 
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activitate privind relaţiile externe la nivelul instituţiei şi înregistrarea datelor 
specifice; 

 elaborarea şi transmiterea Situaţiilor semestriale care vizează relaţiile 
internaţionale, către Ministerul Afacerilor Interne, Direcţia Generală Afaceri 
Europene, Schengen şi Relaţii Internaţionale; 

 participarea la instruirile organizate de către reprezentanții Direcției Generale 
Afaceri Europene, Schengen și Relații Internaționale pe linia de afaceri 
europene și relații intrenaționale. 

 
Activitatea de soluționare a petițiilor și  a audiențelor 

Prin Biroul Secretariat, Relaţii publice și Arhivă s-a asigurat înscrierea şi 
primirea în audienţă a unui număr de 471 de cetăţeni din care: 312  au fost consiliaţi 
de personalul de relaţii cu publicul şi au depus   petiţii,  159  au fost primiţi în 
audienţă la conducerea instituţiei.  

În anul 2023, la Instituţia Prefectului - Judeţul Mureş au fost înregistrate un 
număr de 250 petiţii, care au fost soluţionate astfel: 218 favorabil; 3 parțial; 3 
nefavorabil; 7 nerezolvate; 16 au fost clasate; 3 anulate.  

În perioada de referinţă au fost înregistrate 36 solicitări de informaţii de 
interes public, care au fost soluţionate în termen legal. La telefonul cetăţeanului s-
au înregistrat 471 apeluri. 
 

 
SERVICII PUBLICE COMUNITARE  

 
Serviciul Public Comunitar pentru Eliberarea și Evidența Pașapoartelor 
Simple 
 

Din punct de vedere cantitativ activitatea S.P.C.P. Mureş, în perioada 
01.01.2023 - 31.12.2023 se prezintă astfel: au fost înregistrate 28066 cereri. 
 La ambasadele şi consulatele României din străinătate au fost depuse cereri 
pentru eliberarea paşapoartelor simple electronice, acestea însumând un număr de 
3974, cereri care au fost validate şi aprobate de către lucrătorii SPCP Mureș, totalul 
cererilor în anul 2023 fiind de 32040.  
 Din totalul de 32.040 cereri au fost respinse 6 .  

Au fost înmânate titularilor la ghişeu un număr de 19593 paşapoarte. 
 Situația pașapoartelor anterioare :  

-pierdute – 3305, furate – 8, deteriorate – 5 și anulate – 11282. 
 Pentru 8 persoane s-au aprobat cererile de renunţare la cetăţenia română. În 
ce priveşte cetăţenii români cu domiciliul în străinătate, 141 de persoane şi-au 
restabilit domiciliul din străinătate în România. 
 În 2023 au fost întocmite 244 procese-verbale la regimul pașapoartelor, cu 
amenzi aplicate în valoare de 8060 lei.  
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Pe linia activităţii privind suspendarea exercitării dreptului la libera circulaţie 
în străinătate au fost implementate un număr de 640 restricţii, din care: 335  pentru 
persoane nedeţinătoare de paşaport, 200 pentru persoane cu paşapoarte expirate 
şi 105 pentru persoane cu paşapoarte valabile.  
 În urma deplasărilor în teren au fost retrase 67 de paşapoarte, eliberându-se 
tot atâtea dovezi cu menţionarea temeiului legal. 

Au fost eliberate 239 adeverinţe referitoare la exercitarea dreptului la libera 
circulaţie a cetăţenilor români în străinătate. 
 În anul 2023 au fost înregistrate şi soluţionate în termenul legal 41 de cereri 
de informații de interes public, 10  petiţii şi au fost primiţi în audienţă un număr de 
20 cetăţeni. Au fost înregistrate un număr de 5456 documente şi au fost expediate 
4974 documente. 
  
Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare 
a Vehiculelor 
 

În perioada analizată au fost primite şi soluţionate un număr de 433 de petiţii, 
faţă de 496 petiţii în anul 2022 şi au fost primite în audienţă un număr de 64 de 
persoane. 

Activitatea desfășurată pe linie de permise de conducere și 
examinări auto 

Activitatea de examinare la proba teoretică s-a desfășurat în sistem informatic 
doar în municipiul Târgu Mureş, la sediul serviciului, existând un număr de 10 staţii 
de lucru. În anul 2023, examinarea candidaţilor la proba practică în vederea obţinerii 
permisului de conducere s-a efectuat în cele 4 municipii ale judeţului.  

În cursul anului 2023, la proba teoretică au fost examinaţi un număr de 
19.033 candidaţi, faţă de 18.311 în anul 2022, dintre care 8.241  au fost declaraţi 
admişi (7.433 în anul 2022). Un număr de 10.792 au fost declaraţi respinşi (10.878 
în anul 2022), ceea ce reprezintă un procent de promovabilitate de 43,29 % faţă 
de 40,59% în anul 2022. 

Au fost organizate un număr de 196 de examene, faţă de 197 în 2022.  
La proba practică au fost organizate un număr de 248 de examene, faţă de 

259 în anul 2022. În anul 2023, din 14.507 candidaţi examinaţi (16.792 în anul 
2022), au fost declaraţi admişi un număr de 7.396 (8.475 în 2022), iar un număr 
de 7.111 au fost declaraţi respinşi (8.317 în 2022), ceea ce reprezintă un procent 
de promovabilitate de 50,98%, faţă de 50,47% în aceaşi perioadă a anului 2022. 

Au fost emise un număr de 21.938 permise de conducere (26.686 în anul 
2022), un număr de 65 (65 în 2022) permise de conducere fiind preschimbate din 
modelul vechi de permis, iar un număr de 2.084 permise de conducere fiind 
preschimbare a unor permise străine (570 în 2022). 
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În cursul anului 2023 s-a continuat activitatea de centralizare a fişelor din 
clasor, rezultând că un număr de aproximativ 18.005 persoane posedau permis de 
conducere modelul vechi. 

 Din raportul statistic al deţinătorilor de permis de conducere rezultă faptul 
că, până la data de 31.12.2023, în judeţul Mureş, figurează un număr de 230.258 
posesori ai permisului de conducere în evidenţa informatizată. 

Activitatea desfășurată pe linie de înmatriculare și evidență a 
vehiculelor 

În perioada supusă analizei, au fost emise un număr de 39.899 certificate de 
înmatriculare, faţă de 37.445 în anul 2022, iar comparativ cu aceeaşi perioadă a 
anului trecut se constată o creștere cu 2.454 certificate, fiind efectuate 8.036 
radieri. 

Au fost emise 13.990 de autorizaţii provizorii pentru circulaţie (14.354 în 
2022), în scadere cu 364 şi au fost eliberate 10 numere de probe societăţilor 
abilitate.  

 
       CONCLUZII 
 

Instituţia Prefectului – Judeţul Mureş s-a preocupat să asigure un climat de 
încredere, în ceea ce priveşte activitatea proprie şi a serviciilor publice comunitare 
subordonate.  
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